

Муниципальное казённое образовательное
учреждение «СШ №2 г. Жирновска» Волгоградской
области

Творческий проект
Азербайджанский народный
КОСТЮМ

Автор проекта: Васина Валерия 5 класс

Руководитель проекта: Васина Л.В.



Одежда азербайджанских женщин XIX-начала XX веков издавна разделялась на плечевую и поясную. Плечевая - это рубаха, кафтанчик или безрукавка, либо же длинное платье, которое надевалось на рубаху. К поясной одежде относятся штаны и юбки (туман), как правило, длинные, до щиколотки.

В Азербайджане имеется огромное количество национальных головных уборов. Платки, чалма, тюрбетейки со шлейфом - это еще не весь список. Особое место у верующих людей занимала чадра, которая укрывала женщину с головы до ног. А вот женщины, которые были уже замужем, надевали несколько платков друг на друга.

Женская обувь была похожа на сандалии без задней части на небольшом каблукке и с заостренным носом. Палитра женских национальных костюмов пестрила яркими красками, но самым предпочтительным был все же красный цвет. Считалось, что красный цвет приносит счастье и семейное благополучие.

Азербайджан



Жители Азербайджана соблюдают свои национальные традиции. Традиции сопровождают азербайджанцев с момента рождения и на протяжении всей жизни.

Традиции гостеприимства.



Гость в доме азербайджанца – это человек посланный Аллахом. Народ этой страны испокон веков соблюдает традиции гостеприимства. Хозяева дома должны не обойти вниманием гостя, быть с ним вежливыми, позаботиться о его отдыхе, и конечно предложить сытный ужин.

Национальные праздники



В Азербайджане отмечают праздники по мусульманскому календарю. В частности, «Праздник жертвоприношения» («Курбан байрам»), «Праздник после поста» («Рамазан байрамы»), «Мёвлуд Байрамы» (день рождения Мухаммеда), «Новруз-байрам» - этот народный праздник нового года и весны. Эти праздники отмечаются в Азербайджане на государственном уровне.

Свадебные традиции Азербайджана



имеют несколько этапов: **оповещение** (родственники жениха оповещают родителей невесты о желании свататься), **малое сватовство** (сначала мать жениха встречается с матерью невесты, потом отцы договариваются; по обычаю, отец девушки никогда не соглашается на свадьбу с первого раза, дабы не возникло подозрений, что он только и ждал этого момента; мнение девушки спрашивают, но она должна молчать); **сватовство** (родственники невесты собираются, узнают решение девушки (обычно она отвечает: «Как вы скажете, так и будет»), сообщают решение сватам – отказывают либо приглашают погостить, пока не примут окончательное решение; через некоторое время родные жениха снова приходят за ответом – именно тогда все празднуют, кроме матери девушки, которой нельзя садиться за стол), **обручение** (подруги невесты (25-30 девушек) садятся вокруг нее, парень приносит сладости, платок, кольцо; после того, как он наденет суженой кольцо, набросит платок на плечи, начинается девичник);



Рождение ребенка

Рождение ребёнка в азербайджанских семьях также торжественно отмечается и имеет свои обычаи и традиции. После родов и обрезания пуповины, младенца купают в солёной воде, чтобы ребенок был правдивым и смелым. Также 40 дней после рождения ребёнка не принято навещать его. В 40 день проводят торжественную церемонию и все родственники привозят ребенку подарки. Когда у ребенка прорезываются первые зубки, в семье готовят специальное блюдо хядик (hədiy) из семи видов зерновых культур. Согласно верованию, благодаря этому зубы у младенца прорезаются быстрее и безболезненно. После первого дня рождения младенцу стригут первые волосы.



Азербайджанский Танец.

В азербайджанских национальных танцах женская хореография резко отличается от мужской. Развитие женского танца обусловлено прежде всего костюмом. Плавность движения ног определяла длинная юбка танцовщицы, а все ее внимание сосредоточено на разработанной технике рук и верхней части корпуса (плечи, голова, мимика лица).